

社交網闊的禍

余似心

讀小五的女孩早前在Facebook向同學訴苦說... 書成績不如理想，深怕會被踢出校。過了好一陣子，小五的父母與友伴聚會，大家勸他們為女兒選學校別挑名校；有人勸他們...

美食

跳出來 蒙妮卡

表嬸暑假參加旅行團，遊罷「山水甲天下」的桂林回來，問她此程可好玩？她答「無味好食」；至於湖光山色，隻字不提。彭哥遊罷文化古城北京返港，同樣以「推帆抵餓」來形容行程；至於長城風景，印象模糊...

引入外傭的得失

琴台 潘國森

「外傭爭居港權案」尚未宣判，似乎香港人主張共識還是認定勞資雙方早有「不成文的君子協定」，否則當年為甚麼不選同種同文的「順德媽」？現在卻被個別法律界精英、社工、記者標...

來就要填命，是「種族歧視」。再有美國政府一八八二年通過《排華法案》(Chinese Exclusion Act)，一九四三年才廢除，對歐洲白人移民則沒有類似限制，也是「種族歧視」。

Baril的主廚 Fernan Abad 最近出書《改變我們飲食方式的男子》(The Man Who Changed the Way We Eat)，穩穩銷路榜首。但書名裡「我們」這兩個字，曾引起食評家爭議，「我們」是誰？食物被添加劑，誰會接受？

可惜，這種為食物注入變化萬千「生命」的所謂「創意」，如今已在全球的餐飲業穩佔一定席位。例如甜品，深紅色的金薄片狀，像一條工藝精湛...

詩情畫意 中秋月

今天是八月十五中秋節，近年來，每逢中秋節，中國內地的中央電視台都要舉行盛大的中秋晚會。今年是在廣東江門舉行。每屆中秋晚會幾乎都離不開蘇東坡名句「但願人長久，千里共嬋娟」這一主題...

記得某年我獨自在歐洲旅遊，中秋節當日正在芬蘭一個小鎮，可惜是陰天。當晚倚在旅館涼台，遙望萬里外的故國，徹夜難眠。遙想祖先，他們發現八月十五的滿月在全年最圓、最亮，而圓月象徵着團圓...

思念自己的夢中情人「蕭娘」來，但天各一方無緣相見，他便將滿腹怨恨記到明月頭上。說天下明月共有三分，而揚州獨得其二，這裡「無賴」即無奈，因為明月而懷念愛人，卻不得相見...

古代詠月佳句層出不窮，最令我夢繞魂牽的，當數唐宋八大家之首的大文豪蘇東坡了。一生命運多舛的蘇軾寫過不少中秋詩，他的《仲秋月》云：「暮雲收盡溢清寒，銀漢無聲轉玉盤。此生此夜不長好，明月明年何處看。」

國民黨胡宗南部的20萬大軍周旋。就在中國兩種命運大決戰的前夕，毛澤東寫了一首中秋詞《喜聞捷報》。中秋是月圓的時候，是天上人間團圓、豐收的時候...

作於1957年的七律《蝶戀花·答李淑一》更是膾炙人口：「我失驕楊君失柳，楊柳輕颺直上重霄九。聞訊吳剛何所有，吳剛捧出桂花酒。寂寞嫦娥舒廣袖，萬里長空且為忠魂舞。忽報人間曾伏虎，淚飛頓作傾盆雨。」

香港股市既受歐美影響，中國內地因素影響尤大。港股如走鋼絲線般，極之難行。香港今年成績很差，股市好友們只能期望月到缺時便是圓的開始。然而何時尋到底線呢？

月盈則虧 俗語有講「十五的月亮十六圓」。是否真箇如此，不妨今明兩晚作個比較。圓月，月圓月缺，乃自然規律，正所謂陰晴圓缺，悲傷離合有定數。

老伴的背影 老伴要去九龍的眼科醫院進行針灸，但她不捨得乘坐高價的的士。於是兜兜轉轉，先乘小巴去地鐵站，乘地鐵去九龍，再跑一段路，又再乘小巴，才能到達目的地。

扶不起的老太太 二〇〇九年，天津青年徐雲鶴再次上演彭宇案，他在好心扶起一位因橫路隔欄而摔倒的王老太太後，再次被王老太太一家告上法庭，稱「人就是他撞的」。與彭宇案如出一轍：雙方各執一詞，誰說證據明顯，民眾力挺「雷鋒」，審判稀裡糊塗。

幾何時，「助人為樂」這個人類通用的普世價值也一度是中華民族的傳統美德，但今時今日，當看到有陌生老人摔倒在街上時，竟然有高達九成網民選擇「不救」或者「不好說，看看情況」。

孫輩所能體會得到。而她的節儉，有些地方頗為難講。如早餐常以隔夜湯渣果腹。有時中秋節友人送來月餅，往往因吃不完而放置冰箱。數月後她仍將之作為早餐「佳餚」。我常常批評她。如果食物中毒，得不償失。而她也則言者諄諄，聽者藐藐。